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Ata da 53ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 26 de maio de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem 

Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, 

Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom 

Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

Presidência: ofícios dos Deputados Fabíola Mansur, Marcell Moraes, Robério Oliveira e Jânio Natal 

justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos - A Deputada Fabíola Mansur 

manifestou preocupação pela interrupção dos investimentos no Estaleiro do Paraguaçu por conta da 

Operação Lava-Jato, ressaltando a importância da mobilização das bancadas de deputados federais, 

estaduais e senadores, liderados pelo Governador Rui Costa, em defesa da Bahia. Convidou os 

senhores deputados a participarem da Sessão Intinerante promovida pela Comissão de Saúde desta 

Casa em Irecê. A Deputada Luiza Maia parabenizou a Deputada Fabíola Mansur pela proposta da 

retomada do funcionamento do Estaleiro do Paraguaçu. Registrou a decisão da Ufba em afastar o 

Profº Luiz Santiago de Assis pelo insistente desrespeito às mulheres. Defendeu a importância desta 

Casa participar da discussão sobre a reforma política. O Sr. Presidente, atendendo a um requerimento 

legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II do art. 92 do Regimento Interno, convocou 

uma Sessão Extraordinária a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com objetivo de 

apreciar os Projetos de Lei de nºs 21.169/2015 e 21.170/2015, ambos de autoria do Poder Executivo. 

O Deputado Fábio Souto voltou a tratar das péssimas condições do Centro de Convenções, 

ressaltando que a Bahia vem perdendo grandes eventos há quase dois anos. Agradeceu os 

esclarecimentos prestados pelo Secretário Nelson Pellegrino sobre a reforma do local. Salientou que 

os municípios da Região do Recôncavo da Bahia vivem uma grande crise econômica por conta da 

suspensão das obras do Estaleiro do Paraguaçu. O Deputado Augusto Castro cobrou atenção do 
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Secretário de Cultura para viabilizar a recuperação do Centro de Cultura Adonias Filho, em Itabuna, 

paralisado há dois anos. O Deputado Pablo Barrozo registrou o aniversário de 124 anos de 

emancipação política do Município de Barreiras, ressaltando que não tem muito o que comemorar em 

razão do abandono pelo Prefeito e pelo Governo do Estado. Cobrou respostas das autoridades para 

as obras abandonadas e inacabadas, ressaltado o Hospital de Barreiras. O Deputado Luciano Ribeiro 

comentou que as queixas dos deputados do governo, “que deveriam defender a gestão”, parecem 

com as da oposição, ressaltando que tais queixas existem “porque os fatos são reais”. O Deputado 

Joseildo Ramos mostrou perplexidade com os discursos proferidos nesta Casa, ressaltando que, 

quando foi prefeito em Alagoinhas, sequer foi ouvido pelo Governo da época e rememorou a ausência 

de planejamento num passado recente. Estabelecendo comparação, destacou Jaques Wagner como 

o governador que mais fez obras de infraestrutura. O Deputado Gika agradeceu ao Governador Rui 

Costa pela implantação da terceira etapa do sistema de abastecimento de água na região de Araci e 

Tucano, beneficiando 34 mil pessoas. Registrou o falecimento, na última segunda-feira, do Sr. 

Carlinhos, ligado ao Esporte de Serrinha. Considerou importante a regulamentação da Vaquejada em 

Serrinha. GRANDE EXPEDIENTE- O Deputado Rosemberg Pinto registrou Moção de Pesar pelo 

falecimento, no dia anterior, de Antônio Fernando, em Alagoinhas. Conclamou todos os deputados, 

de forma suprapartidária, a um grande debate sobre o Estaleiro do Paraguaçu, ressaltando a 

importância de a Petrobras continuar os investimentos na Bahia mesmo em momento de crise. 

Convidou todos os deputados para participarem do debate, no próximo dia 1º, promovido pelos 

Sindicatos dos Petroleiros. O orador foi aparteado pelos Deputados Adolfo Viana, Joseildo Ramos e 

Fabíola Mansur. A Sra. Presidenta registrou a visita dos alunos da Escola Djalma Pessoa, de Piatã. 

Horário do PP/PSL/PSB – A Deputada Luiza Maia parabenizou o Deputado Rosemberg Pinto pela 

fala sobre a Petrobras. Voltou a pedir aos pares a assinatura de ofício sobre o PEC 215. Informou que 

o PT fará uma campanha nacional para debater a reforma política e finalizou comentando o debate 

realizado nesta Casa no Dia Nacional de Combate à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes. 

O Deputado Bobô externou sentimento de defesa em nome da Petrobras, destacando a importância 

da empresa para o Brasil e para o mundo. Apresentou Moção de Congratulações pela passagem dos 

130 anos de emancipação política do Município de Senhor do Bonfim. Horário do PSDB/PRB/PSC - 

O Deputado Leur Lomanto Júnior tratou da matéria veiculada no jornal Tribuna da Bahia daquele dia 

sob o título “Falência - Crise faz fechar hotéis da Bahia”, lamentando que a ausência de investimentos 

vem determinando a crise na atividade hoteleira.  Citou diversos fatores que contribuíram para a 

diminuição do turismo de eventos, a exemplo das péssimas condições do Centro de Convenções. O 

Deputado Adolfo Viana lamentou a falta de prioridade do Governo do Estado em relação ao turismo 

e registrou o clamor da população por saúde pública de qualidade. Horário do PDT/PCdoB/PR – A 

Deputada Fabíola Mansur manifestou preocupação com a redução do orçamento da saúde e voltou 

a defender a manutenção dos programas prioritários de saúde. Registrou que, neste dia, comemora-
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se o Dia Nacional de Combate ao Glaucoma. Horário do PMDB – O Deputado Pedro Tavares teceu 

considerações acerca do projeto de lei que transfere diversos trechos da Rodovia BA-172, na Região 

Oeste, para o Governo Federal. Considerou fundamental a recuperação da rodovia para que a 

economia da região volte a ter um fluxo normal. O Deputado Hildécio Meireles ressaltou que os 

problemas da segurança pública no Estado da Bahia continuam acentuando de forma assustadora. 

Abordou que o corte elevado de recursos no orçamento da União vai prejudicar a saúde pública. Por 

fim, defendeu a ampliação do debate sobre a paralização das obras do Estaleiro do Paraguaçu. 

Horário do PTN/PRB – O Deputado Bira Corôa saudou as lideranças de Biritinga, presentes na 

galeria. Parabenizou o Deputado Rosemberg Pinto pela abordagem em relação à Petrobras. 

Ressaltou que o PT tem permitido o enfrentamento da corrupção. O Deputado Zé Raimundo teceu 

considerações sobre a inauguração do sistema simplificado de abastecimento de água de várias 

comunidades no Município de Planalto, na última sexta-feira, e das obras no Município de Guajerum, 

no dia seguinte. Registrou visita ao Município de Poções e destacou que trechos da BR-030 precisam 

de intervenções. Horário do PSD – O Deputado Alex da Piatã registrou a realização da reunião da 

Comissão Especial de Desenvolvimento Regional, que contou com a presença do Superintendente 

Regional do Nordeste. Defendeu o aprofundamento do debate acerca da descentralização dos 

investimentos para o semiárido. Destacou a importância de capacitar investidores e fortalecer as 

políticas públicas na área do turismo, ressaltando que os investimentos do Banco do Nordeste não 

foram aplicados por falta de bons projetos. O Deputado Rosemberg Pinto esclareceu que o Secretário 

de Cultura prestou informações ao Deputado Augusto Castro em relação à nova licitação do Centro 

Cultural de Itabuna. Reforçou a importância do debate sobre a reforma política e, por fim, parabenziou 

o Deputado Soldado Prisco pelo aniversário. Horário do DEM/PV – O Deputado Pablo Barrozo 

registrou a ausência de planejamento e de projeto no Estado da Bahia e criticou a corrupção instalada 

na Petrobras e no Governo Federal. O Deputado Sandro Régis abordou a corrupção na Petrobras e 

o mensalão. Criticou aqueles que querem imputar aos governos passados a corrupção e “a crise 

moral que o País atravessa”. Salientou que o Governo Federal não tem dado resposta à população. 

O Orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. Horário do PT – O Deputado Joseildo Ramos 

ressaltou que a possibilidade do contraditório faz parte do mandamento democrático. Comentou que 

na Bahia, no passado, era “o rouba, mas faz” e que a partir de 2003 houve uma clara inflexão da 

população esquecida. Considerou a reforma política como “reforma meramente eleitoral” e defendeu 

a importância de se fazer um grande debate para o fortalecimento da sociedade. O Deputado Robinho 

comentou a reunião da Comissão de Infraestrutura, que tratou dos investimentos no Estado da Bahia. 

Defendeu a importância do debate para as questões da Bahia acima das questões partidárias. O 

orador foi aparteado pelo Deputado Sandro Régis. ORDEM DO DIA - Submetido à discussão única 

foram aprovados, por unanimidade, os Projetos de Lei, procedentes do Poder Executivo, de nºs: 

21.169/2015, que “Autoriza o Poder Executivo a transferir para a União os trechos da BAT-349 que 
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indica”, relatado pelo Deputado Pedro Tavares, no âmbito das Comissões conjuntas; 21.170/2015, 

que “Disciplina o depósito e o leilão de veículos depositados em unidades da polícia civil, institui 

infração administrativa e multa e dá outras providências”, relatado pelo Deputado Soldado Prisco, no 

âmbito das Comissões conjuntas. O Sr. Presidente, esgotada a pauta da Ordem do Dia, considerou 

prejudicada a Sessão Extraordinária convocada e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Jânio Natal, Maria del Carmen, 

Marquinho Viana e Targino Machado (06). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

       2º SECRETÁRIO - 

                                                                                                                                                                                                                                                                            


